

国务院调整固定资产投资项目资本金比例

《关于2009年深化经济体制改革工作的意见》获原则通过

张少春:抓紧制定印发汽车摩托车下乡操作细则

证券时报记者 郑晓波

本报讯 昨日,财政部副部长张少春主持召开汽车摩托车下乡工作协调会议。发改委、工信部、商务部、工商总局等部门有关负责同志出席了会议。张少春表示,抓紧制定印发《汽车摩托车下乡操作细则》是汽车摩托车下乡下一步的重点工作。

据了解,会议讨论并通过了财政部牵头草拟的《汽车摩托车下乡工作进展情况及下一步工作安排》。张少春在会上说,汽车摩托车下乡政策虽然刚刚开始实施,但对于帮助企业应对国际金融危机、开拓国内市场、拉动农村消费等方面已经显现出了积极的成效。下一步的重点工作,一是报请国务院审定有关事项后,抓紧制定印发《汽车摩托车下乡操作细则》。二是要结合工作实际,做好政策宣传等工作。三是要加强监督检查,保护农民消费者的合法权益,查处坑农害农行为,6月中旬下旬成员单位开展联合督查。

据新华社电 国务院总理温家宝29日主持召开国务院常务会议,讨论并原则通过《关于2009年深化经济体制改革工作的意见》,决定调整固定资产投资项目资本金比例,审议并原则通过《流动人口计划生育工作条例(草案)》。

会议指出,去年以来,我国先后启动一些酝酿多年的改革,对提振市场信心和扩大内需发挥了积极作用,有力促进了经济社会发展。今年是实施“十一五”规划的关键之年,也是进入新世纪以来我国经济社会发展最为困难的一年,改革发展稳定的任务十分繁重。必须把应对危机作为深化改革的契机,加大改革力度,既立足扩内

需、促增长、调结构、惠民生,又着眼长远可持续发展,解决经济社会发展中的突出矛盾和问题,切实推进重点领域和关键环节改革,进一步推动形成有利于科学发展与社会和谐的体制机制,促进经济社会又好又快发展。

会议确定了今年重点推进的改革任务。一是转变政府经济管理职能,继续削减和调整行政审批事项,激发市

场投资活力。深化垄断行业改革,拓宽民间投资领域和渠道。二是深化国有企业改革,进一步优化所有制结构,推动非公有制经济和中小企业发展。三是深化农村综合改革,完善农村土地承包经营,全面推进集体林权制度改革。四是推进资源性产品价格改革,进一步发挥市场配置资源的基础性作用。完善节能减排的体制机制,促进资

源节约和环境保护。五是推进服务业体制改革,放宽市场准入,提高服务业比重和水平。六是加快就业和收入分配制度改革,提高城乡居民收入水平和消费能力。加快推进医药卫生、教育、文化、社会保障、住房等民生领域改革,改善居民支出预期和消费意愿。七是推进科技体制改革,促进科技更好地为经济发展服务。八是加快推进财税体制改革,建立有利于科学发展的现代金融体系。九是深化金融体制改革,构建结构合理、功能完备、高效安全的现代金融体系。十是深化涉外经济体制改革,构建互利共赢的开放型经济体系。会议要求,各地区、各部门要加强沟通协作,制定具体实施方案,细化

措施,认真督促落实,确保顺利完成今年改革发展的各项任务 and “十一五”规划确定的各项目标。

为应对国际金融危机,调动社会和企业投资积极性,扩大投资需求,调整和优化投资结构,会议决定,对现行固定资产投资项目资本金比例进行调整,降低城市轨道交通、煤炭、机场、港口、沿海及内河航运、铁路、公路、商品住房、邮政、信息产业、钾肥等项目资本金比例,同时适当提高属于“两高一资”的电石、铁合金、烧碱、焦炭、黄磷项目以及电解铝、玉米深加工项目的资本金比例。会议要求,金融机构要认真评估项目,在提供信贷支持和服务的同时,切实防范金融风险。

一季度我国单位GDP能耗降低2.89%

证券时报记者 许岩

本报讯 国家统计局28日发布的数据显示,今年一季度,我国单位GDP能耗同比降低2.89%,降幅比去年同期加快0.27个百分点。

这是国家统计局按照一季度我国能源消费总量同比增长3.04%、GDP同比增长6.1%的初步核算数据测算的。一季度我国能源消费总体回升,重点企业能源消费降幅逐月缩小。

“能源消费总体回升、单位GDP能耗下降,说明党中央、国务院应对国际金融危机采取的刺激经济增长的一揽子计划,一方面促进了经济增长,另一方面促进了经济结构调整和节能减排,体现了科学发展观的基本要求。”国家统计局负责人指出。

国家统计局专家分析,经济结构发生积极变化带来明显节能成效。一季度,我国第三产业比重同比提高1.6个百分点,工业比重降低1.9个百分点。六大能源消费较高行业工业增加值增幅比去年同期回落12.5个百分点。

德勤:金融危机提升企业内审地位

证券时报记者 贾壮

本报讯 德勤华永会计师事务所日前就企业内审问题进行的一项调查显示,金融危机使得企业主要领导者提高了对风险管理和内部控制的重视程度,内部审计作为公司风险管控的重要一环,企业领导对其重视程度也相应提高。

此次调查涉及政府机关、企事业单位,其中企业分布在7个行业,包括航空与交通运输业、能源与资源行业、金融服务行业等。德勤称,有60%的受访者明确表示,金融危机使得企业主要领导者提高了对内部审计的重视程度,65%的受访者表示内审定位发生了转变,现在审计工作中事前事中审计增多,内审人员更多地参与了流程前端的风险防范工作,表明金融危机为企业管理层对风险控制以及内部审计的观念转变提供了良好的契机。

(上接A1版)而在剥下高票息的绚丽外衣后,对于银行机构而言,投资短融、中票等信用产品不仅需要占用100%的风险权重、占用银行资本金,同时对于银行投资户来说,信用产品还要占用对发行企业的信用额度,如果再考虑国债、金融债的免税优势,信用产品基本没有优势可言。

政策银行金融债券自3月底以来招标一再表现疲弱,则存在一定的客观因素。在年初经济回暖预期带动下,基金公司开始持续不断地弃债转股操作,作为基金公司的重点持仓品种,金融债成为受基金抛债影响最明显的品种。今年3月25日、4月7日,招标的10年期、7年期国开行单个品种遇冷,进而升级为整个债市调整的导火索,包括银行在内的机构投资者一度陷入金融债恐慌。一方面,收益率很难看到进一步下行空间;另一方面,持续高速增长信贷数据也再度为债市罩上通胀疑云。

有大行资深研究员表示,虽然不少人还抱有降息27个基点的预期,认为信贷猛增不可能持续,第二季度信贷增速可能回落,但代表经济复苏的个别经济指标持续反弹后,目前国内经济已经见底、未来将以回升为主的乐观预期已基本形成。

“随着降息空间十分有限的基本面预期在市场沉淀,通胀预期升温,市场资金配置对于债券的支撑将更多地体现在一级市场上,一二级市场冷热不均的现状仍将持续。”上述人士认为。

《统计违法违纪行为处分规定》明起施行

统计数据弄虚作假将遭重罚

证券时报记者 郑晓波

本报讯 为了加强统计工作,提高统计数据的准确性和及时性,监察部、人力资源社会保障部、国家统计局近日联合公布《统计违法违纪行为处分规定》,对领导干部和统计人员在统计数据上弄虚作假,违反国家规定的权限和程序公布统计资料等危害性较大的行为,明确了具体量纪标准。《处分规定》自5月1日起施行。

据悉,这是我国第一部关于统计违法违纪行为处分方面的部门规章。人保部有关负责人指出,近年来,一些地方、部门和单位在统计工作中存在着一些违法违纪行为,如有的领导干部为了追求所谓政绩,篡改统计资料、编造虚假数据。这些问题的存在,不仅严重影响统计数据质量和统计工作的权威,而且削弱了宏观调控和宏观管理的信息基础。”该负责人说。

为加大对在统计上弄虚作假行为的打击力度,此次发布的《处分规定》从三个方面作了规定:一是强化了领导人员的纪律责任。不仅规定领导人员自行修改统计资料、编造虚假数据或干预统计数据要依法给予其处分,而且明确规定,领导人员对本地区、本部门、本单位严重失实的统计数据,应当发现而未发现或者发现后不予纠正,造成不良后果的,也要依法给予其处分;二是强化了统计机构及其工作人员维护统计数据质量的监督职责,规定统计机构及其工作人员明知统计数据不实,不履行调查核实,造成不良后果的,要依法给予其处分;三是对统计法律法规规定的其他弄虚作假行为,包括统计调查对象虚报、瞒报、伪造、篡改统计资料的行为,根据不同的违法违纪行为的性质、情节、危害程度规定了相应的处分种类和幅度,增强了可操作性。

《处分规定》明确,有以下行为之一,造成不良后果的,对有关责任人员,给予警告、记过或者记大过处分;情节较重的,给予降级或者撤职处分;情节严重的,给予开除处分:一是泄露属于国家秘密的统计资料的;二是未经本人同意,泄露统计调查对象个人、家庭资料的;三是泄露统计调查中知悉的统计调查对象商业秘密的。

同时,统计调查对象中的单位如若出现虚报、瞒报统计资料的,伪造、篡改统计资料的,拒报或者屡次迟报统计资料的等行为,情节较重的,对有关责任人员,给予警告、记过或者记大过处分;情节严重的,给予降级或者撤职处分;情节特别严重的,给予开除处分。

三部门要求,各级监察机关、人保部门、政府统计机构要认真履行职责,切实维护统计数据的真实性。对有统计违法违纪行为的,不论涉及什么人,都要严肃查处,决不姑息。



美林中国区主席刘二飞:

全球金融危机已经见底

证券时报记者 钟学丞

本报讯 美林中国区主席刘二飞在昨日出席CBD国际论坛时表示,美国金融系统目前已经基本稳定,全球金融危机已经见底。但是由金融危机引发的全球经济危机仍在进一步深化,企稳仍需要相当长的一段时间。

刘二飞认为,始发于美国的危机,实际上最开始不是一个危机,应该是两个:一个是经济危机,一个是金融危机。两个危机混合在一块,致使美国和全球的经济走向衰退。然而上看这个危机是金融危机所致,然后逐渐转变成经济危机,随后回过来又推动金融危机加深。我个人觉得美国和全球金融危机已经过去了,起码是见底了,就是整个金融系统是稳定住了。”他说道。但是美国的经济危机,以及全球的经济衰退见底还有相当的一段时间。

对于金融危机对中国的影响,刘二飞认为,中国的情况远远比全球的其他国家好,这从此前伦敦二十国峰会可见一斑,中国地位的提高显而易见。他表示,经济危机影响中国的渠道是进出口贸易,这一点和吴家煌的看法是完全一致的。

刘二飞认为,从政府来看,美国政府有十几万亿美元的责任,虽然其举债能力很强,但实际来讲,美国政府救助经济计划的能力还是有限的。反过来讲,中国政府内债很少,而且还有两万亿美元的外汇储备。他表示,除了美国可以印钞票以外,全世界任何一个政府都没有的贷款储备,而且国家用于拉动经济增长的4万亿投资效果也会逐步显现。因此,他认为“中国经济最黑暗的时刻已经过去”。

在回答“关于中国证券业的发展趋势”问题时,刘二飞认为,中国应该

告别以前盲目学习美国的方式,做到该学的学,不该学的不学。他表示,在这次金融危机中,美国投资银行犯的错误是成人犯的错误,政府监管虽然过于宽松,但毕竟是成人游戏。中国

证券公司没有受到多少的冲击,因为我们主要还是玩小孩游戏的。”他表示,如果中国的证券公司想要变成世界级的投资银行,还需要适应这个国际上的成人游戏,玩好这个成人游戏。

卓越置业副总裁邬风柏:

深圳楼市有望在全国最早复苏

本报讯 昨日在CBD国际论坛上,卓越置业集团公司副总裁邬风柏表示,如果房地产复苏,他相信深圳是最早复苏的城市。

他认为,目前深圳楼市出现小阳春确实存在,但是还没有真正的回暖。他表示,从目前的市场交易量以及消费者的信心和政治导向,可以明显感受到现在成交量增加

特别得厉害。

人们现在不再讨论下降到什么程度是底,而是讨论什么时候会上涨。”他表示,房地产最困难的时期已经过去,在这轮房地产的调控中,深圳是调控力度最大的城市,目前由于刚性需求,也引发深圳房市这一轮上涨,如果房地产复苏,我相信深圳是最早复苏的城市。”

09准投债5月4日上市

本报讯 潍坊市投资公司发行的2009年潍坊市投资公司企业债券将于5月4日起在上交所竞价系统和固定收益证券综合电子平台上市交易,证券简称为“09准投债”,证券代码为“122965”。上市后债券可进行质押式回购,质押券申报和转回代码为“104965”。该期债券发行总额7亿元,期限10年,附设发行人上调票面利率选择权及投资人回售选择权。该期债券在存续期内前5年票面年利率为5.88%。(黄婷)

关于2009年记账式贴现(三期)国债上市交易的通知

各会员单位:
2009年记账式贴现(三期)国债(以下简称“本期国债”)已发行结束。根据财政部通知,本期国债于2009年5月4日起在本所上市交易,证券简称为“贴债0903”,证券代码为“Y08003”,标准交易单位为“Y0张”,每张面值为100元。回购抵押比例为1:0.93。请各会员单位做好代码的转换工作,即将本期国债承销商的国债分销代码统一转换为“Y08003”。特此通知
深圳证券交易所
二〇〇九年四月二十九日

关于2009年记账式贴现(四期)国债上市交易的通知

各会员单位:
2009年记账式贴现(四期)国债(以下简称“本期国债”)已发行结束。根据财政部通知,本期国债于2009年5月4日起在本所上市交易,证券简称为“贴债0904”,证券代码为“Y08004”,标准交易单位为“Y0张”,每张面值为100元。回购抵押比例为1:0.93。请各会员单位做好代码的转换工作,即将本期国债承销商的国债分销代码统一转换为“Y08004”。特此通知
深圳证券交易所
二〇〇九年四月二十九日

关于支付2008年记账式(六期)国债利息有关事项的通知

各会员单位:
2008年记账式(六期)国债(以下简称“本期国债”)将于2009年5月8日支付利息。为做好本期国债的利息支付工作,现将有关事项通知如下:
一、本期国债(证券代码为“Y08006”,证券简称为“国债0806”),是2008年5月发行的30年期记账式国债,票面利率为4.50%,每年付息两次,每百元面值国债每半年可获利息2.25元。
二、本所从4月29日起至5月8日停办本期国债的托托管及调账业务。
三、本期国债付息债权登记日为5月7日,凡于当日收市后持有本期国债的投资者,享有获得本次利息款项的权利。5月8日除息交易,并在当日采用提示性简称“XD国债0806”,以示区别。
四、中国证券登记结算有限责任公司深圳分公司在收到财政部拨付的本期国债利息款项后,将其划入各证券商的清算备付金账户,并由证券商将付息资金及时划入各投资者的资金账户。
深圳证券交易所
二〇〇九年四月二十九日